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ACTA N°  214 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 29 DE ENERO DE 2019 

 

En San José de Chimbo, en el salón de los Alcaldes del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Chimbo, siendo las nueve horas con cinco 

minutos del día martes  veintinueve de enero de dos mil diecinueve, se instala la 

SESIÓN ORDINARIA la cual contó con los siguientes integrantes: Señor Wilian 

Gavilanes concejal, Licenciada Anita Garófalo Acurio concejala, Doctor Medardo 

Rea concejal, Licenciado Ramón Saltos concejal, Abogado Tarcisio Veloz concejal, 

Abogada Micaela Naranjo Procuradora Síndico,  Abogada Carmen Peña Moreta 

Secretaria General y en vista de que existe el QUÓRUM  REGLAMENTARIO se 

instala la Sesión Ordinaria convocada para hoy martes veintinueve de enero del dos 

mil diecinueve.  

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señorita secretaria 

por favor de lectura del orden del Día a tratarse en esta Sesión Ordinaria.  

 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.-  Señores concejales y demás 

miembros del Concejo Cantonal muy buenos días; pongo a su conocimiento el 

Orden del Día a tratar en esta Sesión.  

ORDEN DEL DÍA.  

1. Constatación del quórum. 

 

2. Instalación de la sesión. 
 

3. Lectura de las resoluciones tomadas por el Concejo Municipal en la Sesión 

Ordinaria de fecha 15 de enero del 2019 Acta N° 211 y Sesión Extraordinaria 

del 21 de enero del 2019 Acta 213. 
 

4. Análisis, aprobación y resolución para designar al Sr. Carlos Fonseca como 

Taita Carnaval Chimbo 2019, de conformidad con el Art. 11inciso segundo 

de la Ordenanza Constitutiva de la Celebración Cultural del Carnaval del 

cantón Chimbo.   
 

5. Informe de Actividad de los miembros del Concejo.  

 

3. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Muchas gracias 

señorita Secretaria, está en consideración señores concejales el Orden del Día a 

tratarse en esta Sesión de Concejo. 
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Licenciado Ramón Saltos.- Señor Alcalde compañeros concejales y compañera 

Anita, en vista de que no se encuentra escrito todo lo manifestado y expresado en la 

Acta número doscientos trece del  veintiuno  de enero del dos mil diecinueve, y al no 

cumplirse con el Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y 

Descentralización Art. 318.- Sesión ordinaria y la Ordenanza de Organización y 

Funcionamiento del Consejo Municipal del  Gobierno Autónomo Descentralizado 

Municipal del cantón Chimbo Art. 30.- De las Actas no apruebo el punto tres del 

Orden del Día. 

Señor Wilian Gabilanes.- Señor alcalde señores miembros que conforman el 

Concejo Cantonal de mi parte Aprobado el Orden del Día. 

Licenciada Anita Garófalo.-  De mi parte Aprobado el Orden del Día. 

Doctor Medardo Rea.- De igual manera señor Alcalde buenos Días al no cumplirse 

con el Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y 

Descentralización Art. 318.- Sesión ordinaria, en el acta número doscientos trece no 

costa todo lo que se manifiesta; por lo tanto yo no apruebo este punto del Orden del 

Día . 

Abogado Tarsicio Veloz.- De mi parte Aprobado. 

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- Aprobado. 

 

Abogada Carmen Peña.- Señor Alcalde, señores Concejales y más miembros del 

Concejo Cantonal pongo a su conocimiento que con cuatro votos a favor y dos en 

contra se aprueba el Orden del Día a tratar en esta Sesión de Concejo. 

4. LECTURA DE LAS RESOLUCIONES TOMADAS POR EL CONCEJO 

MUNICIPAL EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 15 DE ENERO 

DEL 2019 ACTA N° 211 Y SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 21 DE 

ENERO DEL 2019 ACTA 213. 

ACTA N°  211 SESIÓN ORDINARIA DEL 15 DE ENERO DE 2019 

1. Por  Unanimidad de Votos de los señores miembros del Concejo Cantonal se 

aprueba moción lanzada por el señor Wilian Gabilanes que el punto puesto a 

consideración sea tratado en otra Sesión de Concejo; ya que se tenga toda la 

documentación que explique el pedido de declaratoria como Bien Mostrenco 

el inmueble ubicado en el Barrio Corazón de Jesús. 

 



 3 

2. Con tres votos a favor un voto salvado y dos votos en contra los señores 

miembros del Concejo Cantonal Aprueban la Ordenanza que crea y regula la 

emisión administrativa y control de especies valoradas en el Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Chimbo. 

 

3. Con Cuatro votos a Favor y Dos en Contra  de los señores miembros del 

Concejo Cantonal se aprueba moción lanzada por el concejal Abogado 

Tarsicio Veloz  que es: Que se suspenda el análisis del punto ocho del Orden 

del Día  mismo que será  puesto a consideración sea tratado en una nueva 

Sesión Extraordinaria ya que se tenga toda la documentación que respalde el 

Plan de Talento Humano. 

 

ACTA N°  213 SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 21 DE ENERO DE 

2019 

 

1. Por Unanimidad de Votos de los señores miembros del Concejo Cantonal No 

se aprueba la declaración como Bien Mostrenco del inmueble de la Superficie 

de 184.76 m2 ubicado en el barrio Sagrado Corazón de Jesús del  Cantón 

Chimbo. 

 

2. Con cuatro votos a favor y dos en contra se aprueba el Plan de Talento 

Humano del año 2019, del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 

del cantón Chimbo. 

Señores miembros del Seno del Concejo esas son las Resoluciones a las que se 

ha llegado en Sesiones Anteriores. 

5. ANÁLISIS, APROBACIÓN Y RESOLUCIÓN PARA DESIGNAR AL 

SR. CARLOS FONSECA COMO TAITA CARNAVAL CHIMBO 2019, 

DE CONFORMIDAD CON EL ART. 11 INCISO SEGUNDO DE LA 

ORDENANZA CONSTITUTIVA DE LA CELEBRACIÓN CULTURAL 

DEL CARNAVAL DEL CANTÓN CHIMBO.  

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- Señores Concejales como ustedes bien lo saben 

nosotros como Concejo Municipal debemos elegir al Taita Carnaval según la 

Ordenanza Constitutiva de la Celebración Cultural del Carnaval del Cantón Chimbo 

Art. 11.-  Inciso Segundo, el mismo que indica que el Taita Carnaval deberá ser 

elegido en Sesión de Concejo; y, quiero manifestarles que después de buscar 

exhaustivamente a un ciudadano representativo del cantón para designarlo Taita 

Carnaval yo he conversado con el Señor Carlos Fonseca el mismo que gustosamente 
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acepto; pero quien decide si se da paso a la designación o no del señor Carlos 

Fonseca como Taita Carnaval de Chimbo 2019 son ustedes señores miembros del 

Concejo pues don Carlos y toda la familia está feliz que se le haya propuesto ser el 

Taita Carnaval es mas ya circula por las redes sociales que Don Carlos es el Taita 

Carnaval de Chimbo 2019; así que por lo tanto nosotros hoy y aquí debemos decidir 

si se aprueba o no tal designación.  

 

Doctor Medardo Rea.- Señor Alcalde, señores Concejales y más miembros del 

Seno del Concejo Buenos Días, en primer quiero ser extensivo mi agradecimiento al 

Señor Carlos Fonseca por haber aceptado tan gustoso la designación como Taita 

Carnaval; y que bueno saber que a la larga a surtido efecto las sugerencias que 

nosotros como miembros del concejo se las hemos dado hace años atrás y que bueno 

que se haya ya designado a una persona que nos ayude con este tema tan delicado 

como es el ser elegido como Taita Carnaval y espero que no haya sido a la falta que 

se le haya escogido al señor pues no se quiere que a la larga se vayan a generar 

resentimientos o cosas por el estilo y si es así no habría ningún problema y yo 

aprobaría las veces que fueren necesarias muchas gracias señores Miembros del 

Seno del Concejo. 

 

Licenciado Ramón Saltos.- Señores Concejales, señor Alcalde, como manifestaba 

el Dr. Rea recuerdo hace cuatro años más o menos los cinco concejales en ese 

entonces  Sr. Wilian Gavilanes, Ing. Luis Alfredo Prado; Dr. Medardo Rea, Abg. 

Tarcisio Veloz y mi persona conversamos con el Señor Carlos Fonseca y hubo una 

proporción de nosotros lo recuerdo y creo que con él se ha hecho Justicia y se ha 

dado lo que hace tiempo nosotros teníamos pensado y manifestamos años atrás pero 

por una u otra cosa no se dio qué bueno que por fin se le haya designado al Señor 

Carlos Fonseca pues el si tiene esa esencia de representación del pueblo y sé que va 

representar dignamente  a nuestro cantón en estas festividades del Carnaval y creo 

yo que todos vamos estar de acuerdo en este sentido y de mi parte todo el Respaldo 

al Señor Carlos Fonseca. 

 

Licenciada Anita Garófalo.-  Señor Alcalde, compañeros Concejales Buenos Días 

para mi es una satisfacción muy grande que se le haya elegido al Señor Fonseca ya 

que es un ciudadano trabajador y emprendedora y muy importante dentro de lo que 

es nuestro cantón y como dice la misma Ordenanza se debe dar la designación de 

Taita Carnaval a una persona de renombre y con trayectoria así como son todas las 

personas trabajadoras de nuestro cantón por lo mismo para mí es un gusto y tienen 

todo mi apoyo la Designación de don Carlos Fonseca como Taita Carnaval de 

Chimbo 2019.   

 

Abogado Tarsicio Veloz.- Señores Concejales y más Miembros del Concejo señor 

Alcalde, de igual forma no podría estar más de acuerdo que en esta Sesión se 

designe al Señor Fonseca   como Taita Carnaval de Chimbo 2019 después de que si 
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habido conversaciones antes pero solo han quedado hasta ahí y aprovechando la 

predisposición y la buena voluntad; porque, para comandar las Fiestas del Carnaval 

se necesita tener buena voluntad y es magnífico que en esta Sesión se disponga y 

acepte que  la designación como Taita Carnaval de Chimbo 2019 al Señor Carlos 

Fonseca que es un ciudadano que realidad representa al personaje de  esta fecha pues 

es una persona reconocida por todos ya hace años y pienso que los demás 

ciudadanos van a recibir de buena manera esta designación y espero y auguro que 

toda la programación planeada para esta fecha salga de la mejor manera.   

 

Señor William Gabilanes.- Señores Miembros del Seno del Concejo, señora 

Sindica señorita secretaria, primero señor Alcalde felicitarle por el acercamiento que 

ha tenido usted con el señor Carlos Fonseca para que esta mañana creo que por 

Unanimidad de votos se va aprobar la designación como Taita Carnaval de Chimbo 

2019 a este ilustre ciudadano Chimbeño Señor Carlos Fonseca que representa la 

tradición, costumbres y cultura que ha sido uno de los referentes de nuestro cantón, 

y, creo que ya los compañeros han dado criterios más que suficientes que 

demuestran que el señor es un ciudadano es un personaje representativo del cantón 

Chimbo y aprovechando la Predisposición y Buena Voluntad del mismo  de 

colaborar con su pueblo no creo se de una votación desfavorable, solo una cosa que 

en el punto que estamos tratando no consta y debería constar es la designación del 

personaje que le va a acompañar como Mama Carnaval que debería también ser 

electa o nombrada por el Seno del Concejo y así ya con tiempo hacerle la 

designación formal que se acostumbra y así ir avanzando en el desarrollo de las 

actividades festivas programadas para el Carnaval. 

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- Solo una cosa que les quiero aclarar señores 

concejales y dando contestación a la inquietud del compañero Concejal en lo que 

respecta a designación de la Mama Carnaval, ustedes se han dado cuenta que en 

ocasiones que se designa a la Mama Carnaval dentro del Seno del Concejo se da el 

inconveniente que entre los dos ciudadanos no ay buena comunicación y empiezan 

las dificultades que llegan a tal extremo de que el Taita Carnaval salga por un lado y 

la Mama Carnaval salgo por otro, y, para evitar este tipo de inconvenientes se ha 

dejado que la Mama Carnaval sea designada por el Taita Carnaval  evitando de esa 

manea se de cualquier tipo de inconveniente o desavenencia. 

 

Doctor Medardo Rea.- Perdón señor Alcalde pero esa designación no debería ser 

legalizada por nosotros como Miembros del Concejo. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- En este caso no sería necesario pues se designó 

como Mama Carnaval a una misma hija del Taita Carnaval así que solo se le daría la 

designación formal nada más; yo me acuerdo que en el 2015 yo converse de pasito 

con Don Carlos y le digo vera que usted tiene que ser Taita Carnaval y justamente 

de eso me hizo acuerdo y me recalco que si no le iba a cumplir con lo ofrecido y en 

base a eso también se le escogió como Taita Carnaval designación que él y la 
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familia aceptaron con alegría y buena voluntad y como ustedes saben siempre va ver 

gente a la que le guste y a la que no y así es nuestro cantón querido y a tal caso eso 

ya no será tomado como importante además todos saben que don Carlos más 

conocido como el compadre Chongito es gente del pueblo y por lo tanto la 

representa de sobre manera al corazón del pueblo y a más del apoyo del Club San 

Francisco en el cual ya fue Taita Carnaval tiene el apoyo de los hijos que son los que 

realmente van a ser la Fiesta. 

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- Señores Concejales algo más alguna; por favor 

señorita secretaria lea el punto y proceda a tomar votación. 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.- El punto del Orden del Día es 

Análisis, aprobación y resolución para designar al Sr. Carlos Fonseca como Taita 

Carnaval Chimbo 2019, de conformidad con el Art. 11 inciso segundo de la 

Ordenanza Constitutiva de la Celebración Cultural del Carnaval del cantón 

Chimbo.   

Señor William Gabilanes.- Si señor Alcalde compañeros Concejales por lo antes 

expuesto a Favor del Punto. 

Licenciada Anita Garófalo.- Aprobado  

Doctor Medardo Rea.-  Aprobado. 

Licenciado Ramón Saltos.- Aprobado.  

Abogado Tarcisio Veloz.- a Favor del Punto. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- A Favor. 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.-  Señor Alcalde señores Concejales, 

pongo a su conocimiento que por Unanimidad de votos  de los miembros que 

conforman el Seno del Concejo se Aprueba el  designar al Sr. Carlos Fonseca 

como Taita Carnaval Chimbo 2019, de conformidad con el Art. 11 inciso segundo 

de la Ordenanza Constitutiva de la Celebración Cultural del Carnaval del cantón 

Chimbo.   

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- Señorita Secretaria proceda a darnos  a conocer 

el siguiente punto.   
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6. INFORME DE ACTIVIDAD DE LOS MIEMBROS DEL CONCEJO.  

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos.- Señorita Secretaria proceda a darnos  a conocer 

el siguiente punto del Orden del Día.   

Abogada Carmen Peña Secretaria General.-  Señor Alcalde y más Miembros del 

Consejo Cantonal no ay más puntos que tratar en el Orden del Día.   

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Habiéndose 

agotado la Agenda del día de hoy, señores Concejales señora Procuradora Sindica, 

señorita Secretaria General doy por terminada la Sesión Ordinaria convocada para 

este día siendo las nueve con veintiocho minutos; agradezco la presencia de los 

asistentes. 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.-  Para constancia de lo actuado, 

firman en unidad de acto el Arquitecto Cesar Veloz Cevallos  Alcalde del Gobierno 

Autónomo Descentralizado del cantón Chimbo y la Abogada Carmen Peña Moreta 

Secretaria General Encargada. 

 

 

 

 

 

 

 

 
ARQ. CESAR VELOZ CEVALLOS                                   Abg. Carmen Peña Moreta 
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